

связи (годы учёбы 1961 – 1965), с которыми Анатолий дружит более 50 лет.

РЕКОРД ГИННЕСА В МИНСКЕ

Следующий день – 15 июля 2012 года – День Союзного государства на «Славянском базаре». В этот раз Анатолий Ежов выступает за Союзное государство. Накануне выступление Анатолию давалось очень тяжело. Он поднимал гири на пределе своих сил. Всё тело ныло. Руки, плечи болели. Малейшее напряжение сопровождалось судорогами. Уже в 9 часов утра вся команда на машине выехала в Минск. Анатолий за рулём. В Белорусском государственном университете информатики и радиоэлектроники (БГИР) гостей ждали с нетерпением (с данным университетом международный Институт управления подписал Договор о сотрудничестве 4 сентября 2011 года). Всё было готово: зал, зрители, пресса... Ректор БГИР профессор Михаил Павлович Батура и трёхкратный олимпийский чемпион по вольной борьбе, член исполкома Национального олимпийского комитета Беларуси Александр Васильевич Медведь встречают Анатолия Ежова и Джека Брокбэнка. Все волнуются. СМИ уже сообщили о рекорде в Витебске. Чтобы его побить, надо 22-килограммовые гиры за 1 ми-

нуту выжать 148 раз! И это через 15 часов после витебского рекорда! Мышцы не расслабились, организм не восстановился. Но есть решимость, уверенность, ответственность, сила воли. Есть Бог, которому Анатолий молится и которого просит помочь в борьбе с килограммами. Вначале, как и в Витебске, состоялась пресс-конференция. Анатолий предельно сосредоточен и скуч на ответы. Прогнозов не даёт – всё в воле Божьей. Интервью дают Джек Брокбэнк, трое судей международной категории (судейская бригада на 2/3 обновилась) и М. П. Батура. Судьи и спортсмен готовы, пресса и зрители замерли. Пошёл обратный отсчёт времени. Старт! Спортсмен начал подъём гирь. Тяжёлые гиры падали на грудь, локти были о настил, гиры взлетали вверх на вытянутых руках. На 75-м подъёме Анатолий почувствовал резкую боль в локтевом суставе. Неужели всё, травма? Сжал зубы, закричал и ещё яростнее начал подъём гирь. На 145-м подъёме боль пронизала левый локоть.

«Господи, помоги», – взмолился про себя спортсмен.

За 2 секунды до истечения времени на табло было 147 подъёмов. Это повторение вчерашнего рекорда! Но есть ещё две секунды. Нечеловеческая

усталость и адская боль в локте. Сильный крик встрепенул зал. Это Анатолий все запасы организма вложил в две последние секунды. «Стоп!» – крикнул Джек. Табло высветило 151 подъём. Судьи прокрутили видеозапись – 151 подъём! Есть рекорд!

Зал разразился аплодисментами. Джек Брокбэнк был восхищён рекордом и сказал об этом при вручении Анатолию Ежову пятого диплома «Мировых рекордов Гиннеса». Символично, что 2 августа 2011 года в Архангельске тоже был зафиксирован 151 подъём, но 20-килограммовых гиры. Сейчас спортсмен поднимал 22-килограммовые гиры. Потребовался год упорных тренировок, чтобы прибавить в весе гиры 2 кг. Удивительно, но к очень высокому витебскому рекорду было добавлено ещё 90 кг! В настоящее время рекорд равен 3322 кг, поднятым жимом за 1 минуту! С чем мы искренне и поздравили российского силача!

Участники

исторического события:

Михаил СОБОЛЕВ (Россия),

Владимир ВЕБЕР (Беларусь),

Владимир САДАКОВ (Россия),

Александр ИОФИНОВ (Беларусь).

Фото Артёма ШЕМЯКИНА

ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОНАТ ПОЛЬШИ ПО ГИРЕВОМУ СПОРТУ



Жим двух гирь. Дуэль между Анатолием Ежовым и Матеушем Келишковски

С 3 по 5 августа 2012 года в Менденздрое прошёл I чемпионат Польши по гиревому спорту. Состязания носили открытый характер, в них приняли участие спортсмены 9 стран.

Перед соревнованиями организаторы вручили большие хрустальные кубки Анне Левандовской, Александру Можарову,

Анатолию Ежову «За заслуги в развитии гиревого спорта в Польше». На соревнованиях использовались гиры 8 кг, 12 кг, 16 кг, 24 кг, 32 кг. Соревнования проводились среди мужчин и женщин без учета возрастных групп, но с учетом уровня подготовки спортсменов, в форме дуэлей. Регламенты времени: 5 ми-

нут, 3 минуты, 2 минуты, 1 минута. Упражнения: толчок, рывок, толчок длинным циклом, жим (с двумя гирами и с одной гирей). Спортсмены выступали и в полумарафоне (30 минут).

В дуэльном толчке двух гирь по 16 кг за 1 минуту победил Анатолий Ежов (60 подъёмов). Его соперник, молодой и очень сильный польский спортсмен (25 лет), Матеуш Наливайка выполнил 53 подъёма. Анатолий Ежов провёл дуэль с одним из сильнейших молодых богатырей силового экстрима Польши Матеушем Келишковским (20 лет, рост 205 см, вес 133 кг). Упражнение: жим лёжа попаременно двух гирь по 16 кг в течение 1 минуты. Несколько сотен польских

болельщиков горячо поддерживали своего силача, и он показал блестящий результат – 134 подъёма. Но рекордсмен мировых рекордов Гиннесса в этом упражнении – Анатолий Ежов (65 лет) был верен себе: он выполнил 178 подъёмов, это новый мировой рекорд. Анатолий Ежов на этом не остановился. За 1 минуту он выжал попаременно две гиры по 24 кг – 144 раза (!). Это новый рекорд Гиннесса – 3406 кг!

Все спортсмены проявили настойчивость и волю к победе. Соревнования прошли под патронажем МКМГС и Международной федерации гиревого спорта (МФГС) в атмосфере дружбы и взаимопонимания.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

А КАК У НИХ? ОБ ОБРАЗОВАНИИ В США ГЛАЗАМИ И УСТАМИ НАШИХ КОЛЛЕГ



На фото слева направо: В. Н. Карельская, С. Е. Жура, Л. Н. Ильина, Е. С. Новикова, М. Г. Маслова и председатель пограничного комитета «Портсмут – Северодвинск КОННЕКШН» Alex Herlihy

Деловые контакты с США являются частью программы международного сотрудничества Института управления (г. Архангельск). В предыдущем номере «Вузовских известий» (№ 2 (83) от 22.06.2012) в статье «С визитом из города-побратима Портленда» мы рассказывали о том, что наш вуз посетил политический деятель, депутат городского совета г. Портленд, куратор пограничных связей городов Портленда и Архангельска г-н Эдвард Сасловик. В Институте управления он принял участие в международной научной конференции, посетил конкурс красоты «Мисс и Мистер МИУ». Обе стороны обсудили перспективы двухстороннего сотрудничества.

С 20 по 31 июля 2012 года с целью дальнейшего установления международных контактов и изучения опыта высших учебных заведений США сотрудники Института управления побывали в Соединенных Штатах Америки. Делегация профессорско-преподавательского состава во главе с ректором вуза Л. Н. Ильиной посетила город Портсмут (штат Нью-Гэмпшир) и город-побратим Архангельска – Портленд в штате Мэн.

Все десять дней, проведённых за океаном, были до предела насыщеными и плотными по содержанию.

Перед участниками программы выступили представители Конгресса.

Они рассказали об организации системы образования в Соединённых Штатах Америки.

Образование в США контролируется и финансируется на трёх уровнях: федеральными властями, властями штатов и местными властями. Существует система государственных школ. Высшие учебные заведения преимущественно частные, и поэтому они стараются привлекать студентов и аспирантов со всего мира. В отличие от многих других стран, образование в США сильно децентрализовано, основную роль играют штаты и местные школьные советы, а роль министерства образования сравнительно невелика. В задачи министерства входит распределение федеральных финансовых средств на образование, сбор информации об американских школах, обеспечение равного доступа к образованию.

Программа поездки предусматривала встречу с ведущими профильными организациями высшего образования Америки в штатах Нью-Гэмпшир и Орегон.

Университет Нью-Гэмпшира (University of New Hampshire, UNH) – один из наиболее крупнейших и известнейших вузов США. Данный вуз входит в университетскую систему Нью-Гэмпшира. Основной кампус находится в Дарем, дополнительный – в

Манчестере. В данном учебном заведении обучаются 15 000 студентов. Он является также одним из девяти университетов-получателей земельных, морских и аэрокосмических грантов.

Университет состоит из десятков научных отделов, междисциплинарных институтов и исследовательских центров, в которых обучаются и работают студенты и преподаватели всего мира.

В состав университета входят семь колледжей и различные постдипломные программы, предлагающие около 2000 курсов по 100 направлениям.

Для иностранных студентов (в том числе и из России), тех, которые хотели бы получить высшее образование в Америке (степень магистра или бакалавра), в данном университете предлагают международную программу трансфера студентов (International University Transfer Program – IUTP).

В период пребывания делегация Института управления в США было проведено много деловых встреч на различных уровнях с представителями администрации и профессорско-преподавательского состава как самого Университета Нью-Гэмпшира, так и с представителями колледжей, входящих в состав университета. В частности, были интересными и познавательными в плане обмена опытом встречи в Колледже бизнеса и экономики, Колледже искусств, и т.д.

Встречи носили заинтересованный и дружественный характер, были направлены на дальнейшее двустороннее сотрудничество.

Современная система американского образования считается одной из передовых в мире. Что касается системы университетского образования, она во многом отличается от российской, поскольку создавалась в стране с другой культурой, другими традициями, в других социально-экономических условиях. Тем не менее, в американской системе образования есть положительные и прогрессивные моменты, которые можно использовать в российских вузах, так же, как и нашим коллегам за рубежом почерпнуть из нашей российской системы с богатейшими традициями и поступлами образования полезный опыт работы. Международный обмен опытом побуждает все участвующие стороны постоянно совершенствоваться для достижения лучших результатов в системе высшего образования.